



пока не перескочить.

АЯ ЖИЗНЬ.

Отъ итальянского генерального консула.

В виду того, что некоторые из европейских держав находятся в войне между собой, в то время, как Италия сохраняет миролюбивый отношения со всеми воюющими сторонами, королевское правительство и подданные королевства обязуются соблюдать нейтралитет, согласно существующих законов и принципов международного права. Всякий нарушающий эти обязанности подлежит ответственности за свои действия перед законом и подвергается установленному наказанию.

Королевский генеральный консул
Гаццурелли.

Въ Союзъ 17-го октября.

Вчера, 24 июля, под председательством проф. Липецкого, состоялось общее собрание Союза 17 октября.

Первое повестное заседание отслужить было заседание о зрании победы русским войскам, после которого все собравшиеся прошли на национальный гимн, покрытый кланьями «ура».

Во втором собрании проф. Липецкий объявил присутствующим, что 24 июля в Петербурге должно состояться заседание городского совета союза, на котором будет обсуждаться воззвание к населению. В воззвании этом два основных пункта: первый о необходимости помощи раненым и второй об обращении к гражданам и землевладельцам просить об обеспечении семей убитых и потерявших трудоспособность.

Собрание единогласно одобрило это воззвание.

Св. Коровы замечает, что необходимо организовать общественный посылка семей убитых и раненых, но и вообще семей ушедших на войну, так как семья материала своих кормильцев. По мнению св. Коровы, нужно просить урегулирования, чтобы места ушедших на войну были предоставлены членам их семейств.

Гласный московской городской думы г. Болотов замечает, что вопрос этот будет рассматриваться в московском городском управлении, и что принцип этот встретить, например, сопротивление.

Предложение о выпуске особого воззвания от имени Союза 17 октября в Москву отклонено, чтобы не поддерживать партийности, и постановлено просто просить членов союза способствовать приему воюющих семей, а также от имени их братьев. За благодарностью принято сообщение г. Богомолова об отводе для поминания для больных и раненых на 50 проватов.

Манифестации.

Вчера в Москве патристическая манифестация началась с 8 часов вечера. Шествие со флагами и портретами Царской Семьи открыли женщины. Именная манифестация была прочита. Вечером была введено отъездом.

В 10-м часу вечера состоялся многочисленный митинг у памятника Пушкину. Представитель самарского общества произнес горячую речь.

Затем манифестанты пошли к императору, сербскому и английскому консульствам.

Проводы В. Я. Брюсова.

Вчера Литературно-Художественный кружок посетил обитателя указавшего на войну в качестве корреспондента В. Я. Брюсова.

Чествование вышло на редкость искренним и задумчивым и собрало много посетителей и друзей писателя.

Первым приветствовал В. Я. Брюсова Н. П. Попов, в небольшой речи откликнувшись, что в лице В. Я. художник, правда, на время, все же лишился руководящей и действенной его деятельности.

Многие ораторы отыскали выдающееся значение Брюсова, как писателя, и выражали уверенность, что незначительно-богатый писательный дар и незначительно-богатый результат.

Между прочим, А. И. Юнгис, только что прибывший из деревни, в прочувственной речи указал на высокую роль ставшата, призванного в эти исторические дни утвердить свое поэтическое призвание на высшем уровне среди европейских народов.

В отъезд на многочисленные и сдержанная приветствия В. Я. просил забыть о нем, как о писателе и личности, и не забывать, что такие моменты полагать значение личности, хотя бы и не столь огромной, но дано и величайшей. Мир является одной душой, миллионы славы могут достигать единой цели.

В этих мировых катастрофах, когда вперед — вперед — вперед — вперед, не предвидеть ничего.

— Забудьте теперь обо мне, и еду проследить чернорабочим.

Поднимет бокал за культуру, за право, за духовную свободу, во имя которых мы призваны бороться.

Вумок братья в победу над германским кулаком. Своянство призвано быть оставлено гуманным, культуру, право, свободу народов.

В заключение благодарной Анной — вдовой девятилетней культуры и права — им,

а иеро, доживем до победы.

Речь Брюсова закончилась под бурные аплодисменты.

Писатель кратко поднес благодарную речь со всеми принадлежностями.

Городской исполнительный комитетъ.

Среди многих вопросов, связанных с оказанием помощи русской армии и флоту, во вчерашнем заседании городского исполнительного комитета было решено на малое время просить циркулярного обращения Исполнительного комитета к гражданам города с предложением объединиться вместе с тем в деле указанной помощи.

В момент этого обращения (от имени и. д. городского головы) говорится, что «всё мероприятие городских управлений должно быть более значительное, чем раньше они были бы согласованы между собой».

В комитет, одобрявший как раз это предложение, так и текст его, возник, однако, вопрос о более широком масштабе данного объединения, а именно о привлечении к проектируемому союзу городов и организационных уже в совете земств, чтобы, таким образом, для дела помощи русскому войску связать воедино все самоуправляющиеся России.

В такой широкой постановке вопрос объединения не мог, конечно, получить какого-либо разрешения без предварительной его разработки. Исполнительный комитет был поручен особой подкомиссией, в состав которой вошли И. И. Гучков, кн. Г. Е. Львов, Ф. В. Шлиппе и член городской управы В. Н. Латышев.

Обращение къ посредничеству Испаніи.

Къ В. Д. Брюсову, как къ неправительственному должному московского городского головы, третьего дня и вчера являлись многие москвичи с просьбой позвать их переписать письма родственникам и знакомым, остающимся в городах и курортах Германии.

— Нам почти, ни банки переводов не принимать, — жаловались они, — и близкие наши люди попали в очень тяжелое положение.

В. Д. Брюсовый снесся вчера с испанским консулом в Москве, просил его оказать содействие в переписке денег проживающим в Германии москвичам, и вместе с тем обратился в министерство иностранных дел и испанское посольство в Петербурге за разъяснением вопроса о возможности своего обращения къ консулу Испаніи, а в случае отрицательного ответа за указание путей къ исполнению обращенных къ нему просьб москвичей.

Трамвай въ дни мобилизаціи.

Немного на то, что со дня объявления мобилизации почти 30% подорожного состава городского трамвая не работает (из 960 вагонов выданы лишь шаров 650—700), вырваться его не только не удалось, но еще и возраса против тех же дней прошлогодней на 26%. В прошлом году за 17—26 июля было извучено 211 тысяч руб., в нынешнем же году — 265 тысяч руб.

Дѣтямъ запасныхъ.

На оставшиеся третьяго дня заседания совета московского о-ва борьбы с детской смертностью постановлено принять все меры для оказания помощи малолетним семей запасных, уходящих на войну. Во всех трех консультационных о-ва будет производиться бесплатная выдача молока и оказываться необходимая медицинская помощь. В виду того, что изъ прихода прекратил быть известно, за те периоды военных действий смертность детей повышается почти на 50%, о-во мобилизует все свои силы и материальными средствами.

Заграничная корреспонденція.

Вчера на главном почтамте объявлено, что заграничная корреспонденция по приходу в Москву уже четвергнн сутки. Отправка корреспонденции из Москвы за границу прилжет только по традиции за отбытием почты почтового вѣзуча.

Купеческое о-во.

Вчера состоялось экстренное собрание избранных московского купеческого о-ва для избрания комитета, организуемого купеческим и биржевым обществами для оказания помощи русской армии и флоту. От купеческого о-ва в комитет избраны С. А. Буалкин, К. М. Лобовъ, А. А. Пайеронъ, М. И. Каргинъ, И. А. Путовкин, П. П. Шустовъ, А. В. Шенювъ, П. Н. Гриньонъ, А. Ф. Нарковъ и В. В. Усманъ.

В дополнение къ своему президенту постановились собрание принять все существующие из купеческой управы, призванные из ряды действующей армии, сохранить полностью их содержание и оставить за ними занимаемые ими квартиры. Кроме того решено часть Новинской больницы, Александровскую больницу, Самойловскую больничью приспособить под лазареты для больных и раненых воинов.

На войну!

В инженерном техническом училищѣ весь день происходит выдача отпускных билетов студентам и преподавателям училища изъ числа состоящих въ запасѣ.

Несколько студентов, не подпадающих призыву, также взяли свои документы, чтобы идти въ армию добровольцами.

Перевозъ чудотворной иконы.

Изъ Холма перевозят в Москву (въ Дюлков монастырь) чудотворную икону Косицкой Божией Матери.

Квартиры для семей запасныхъ.

Московское братолюбивое о-во решило предоставить въ своих домахъ дешесныхъ квартиръ возможно большее количество поминений для семей запасных, уходящих на войну. Кроме того советъ о-ва организует мастерскую для шитья и безплатной выдачи белья для солдатъ и ассигновываетъ крупную сумму въ пользу «Крестнаго Креста».